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Efektivní hospodaření s časem  
klíčová součást beneopedie

3. rozšířené a doplněné vydání

Vyšší generace dosavadních dovedností – lépe a za kratší čas:

jak zvládat záplavu e-mailů mail management

jak zastavit hovorného člověka talker management

jak se naučit např. anglicky language management

jak vydělat peníze money management

jak si budovat kariéru career management

jak dobře telefonovat apod. mobil management

jak správně rozhodovat decision management

jak zvládat mužsko-ženské vztahy gender management

jak si vést plánovací systém notebook management

A sami si můžete dále odvodit význam: anger management, 

relaxation management, priority management, refusal management, 

decay management (= vyhnívání úkolů), credibility management, 

connections management, distraction management, contract management,

vision management, life targets management, smileface management, 

text mangement, idle time management…

To vše v knize je – a mnohé jiné „managementy“ – podané čtivou formou – 

na vyšší úrovni než dříve. Vše se děje v čase (= time management).
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David Gruber je zakladatelem důležité a užitečné odborné

vědecké disciplíny „techniky duševní práce“. Nejrůznější

„managerial soft skills“, „transferable skils“, „dovednosti roz-

voje osobnosti“ apod. zde byly již dlouho před ním, ale jen

jako shluk schopností a dovedností bez systému. V roce 1984

dal David Gruber tomu všemu systém a řád, vytvořil atributy

potřebné pro seriózní vědeckou disciplínu – předmět, metodiku

včetně světově nové farmulti metody, třídicí systém, výuku

a publikace. Za zakládající dílo nové vědy se považuje jeho

spis Technika duševní práce jako složka dovednosti samostatně
studovat, který  obhájil jako závěrečnou práci postgraduálního

studia pedagogicko-psychologického zaměření na filozofické

fakultě Univerzity Palackého v Olomouci v září 1984. 

V následujících letech David Gruber tuto disciplínu svým

pedagogickým mistrovstvím i bohatou publikační činností

raketově popularizoval. Jeho kurzy rychločtení, racionálního

čtení a dalších technik duševní práce byly na začátku roku

1984 veřejnosti ještě zcela neznámé. O dva roky později se na

ně stály fronty přes noc před prvním dnem veřejného prodeje.

Pak přišly jeho novinové a časopisecké články v celkovém

nákladu desítek milionů výtisků, jeho tři televizní vzdělávací

seriály, postupně více než 50 knih, vesměs bestsellerů.

Vyvolání masové poptávky po technikách duševní práce je

sólovou zásluhou Davida Grubera, protože až do začátku roku

1990 byl jediným soukromým lektorem (trenérem, školite-

lem, koučem) v naší zemi. Jeho výzkumy i popularizace kurzů

jsou natolik sólově průkopnické, bez pomoci jiných kolegů či

institucí, že lze na území ČR za nezpochybnitelné prvenství

a duševní vlastnictví Davida Grubera považovat nejen obor

„techniky duševní práce“, ale i profesi „nezávislý lektor“

a druh vzdělávání dospělých, který se vžil pod názvem „krátko-

dobý tréninkový kurz manažerských dovedností či rozvoje

osobnosti“ či pod názvy obdobnými.

Tisíce jeho českých pokračovatelů,

stovky druhů krátkodobých kurzů

v jeho oboru a celý dnešní široký byz-

nys vzdělávání dospělých v měkkých

dovednostech jsou důkazem, že Gru-

ber tehdy před více než čtvrt stoletím

zvolil dobře a že skvěle vystihl potře-

by lidí – manažerů i dalších duševně

pracujících – a dokázal je špičkově

naplňovat. Dokázal otevřít dveře

k zákazníkům tisícům svých pokračovatelů.

V roce 2009 dal Gruber své vědní disciplíně moderní ele-

gantní název beneopedie. A jejím subvědám další vhodné

názvy jako perceptopedie, memoropedie, cogitopedie, expre-

sopedie. Výsledkům těchto věd, důležitým balíkům know-

how, pak autorsky a průkopnicky přidělil přehledné, v ČR

i v anglicky mluvícím světě srozumitelné názvy typu life

management, mail management, text management, idle

time management, gender management, conflict manage-

ment, meeting management, relaxation management apod. 

Jejich souhrn lze vzhledem k celoživotnímu autorskému

i pedagogickému dílu Davida Gruber oprávněně nazvat time

managementem vyšší než čtvrté generace.
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